
Coded Crossword No.009の正解

Ｓ Ｏ Ｕ Ｔ Ｈ Ｅ Ｍ Ｂ Ｅ Ｄ

Ｏ Ｒ Ｒ Ｏ Ｕ Ｇ Ｅ Ｎ Ｏ

Ｄ Ｉ Ａ Ｇ Ｎ Ｏ Ｓ Ｉ Ｓ

Ｄ Ｅ Ｎ Ｙ Ｃ Ｓ Ｎ Ｕ Ｂ

Ａ Ｒ Ｃ Ｓ Ｈ Ｅ Ｔ Ｅ Ａ

Ｎ Ｅ Ｘ Ｐ Ａ Ｎ Ｓ Ｅ Ｄ

Ｃ Ａ Ｎ Ａ Ｎ Ｄ Ｒ Ｉ Ｇ

Ｅ Ｌ Ｓ Ｅ Ｇ Ｗ Ｉ Ｄ Ｅ

Ｐ Ｅ Ａ Ｃ Ｅ Ｔ Ｉ Ｍ Ｅ

Ａ Ｈ Ｒ Ａ Ｄ Ａ Ｒ Ａ Ｍ

Ｓ Ａ Ｉ Ｎ Ｔ Ｎ Ｅ Ｗ Ｌ Ｙ

Number 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Letter Ｓ Ｏ Ｕ Ｔ Ｈ Ｅ Ｍ Ｂ Ｄ
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Ｒ Ｇ Ｎ Ｉ Ａ Ｙ Ｃ Ｘ Ｐ Ｌ Ｗ

c© T.Nishino 2005



Coded Crossword No.009の解法のヒント

Eを見つける

いつものように，Count が最大の番号［6］からチェックします。［6］が
単語の末尾に何か所使用されているかを数えます。縦方向の単語で 5か所，
横方向の単語で 6か所，合計 11の単語の末尾に使用されていますから，「手
がかり 1」により，［6］のマスが Eだとして間違いないでしょう。2文字単
語の 1文字目に使用されていないことも確認しておきましょう。

Aを見つける

次に Count が大きい番号は［12］と［14］ですから，これらについても
同様に調べてみると，どちらも 3つの単語の末尾に使用されていることが
わかります。「手がかり 2」の 1つめの条件によれば，どちらもAである可
能性が高いと言えます。しかし，最下行・右側・横方向に［12］Eという並
びがありますから，「手がかり 2」の 3つめの条件により，おそらく［12］の
マスはAではないでしょう。もう一方の［14］については，E［14］という
並びが何か所かあり，［14］Eという並びが 1か所もないことから，「手がか
り 2」により，［14］のマスがAなのだろうという気がします。［14］のマス
は 2文字目・3文字目の位置に多いということも，そう判断することを後
押ししてくれます。

Rを見つける

Rは，「手がかり 3」と「手がかり 4」により探すことになります。Count
がある程度大きくて Eや Aの前後に多く見られる番号は，［9］，［10］，［12］
です。このうち［9］と［12］に関しては，右上角付近に，2文字単語の 1
文字目に位置しているマスがありますから，「手がかり 5」により，どちら
も Rではないことがわかります。残りの［10］のマスが Rだとすると，下
から 2行目・中央・横方向の 5文字単語は何になるでしょうか。RADAR
が見えてくるでしょう。そして［9］のマスをDとすると，中央付近，縦方
向の E［12］［9］，横方向の A［12］［9］という，ともに 3文字からなる単語
は何になるでしょうか。おそらく ENDと ANDが思い浮かぶでしょう。
結局のところ，［10］のマスを R，［9］のマスを D，［12］のマスを Nとし

て間違いがないでしょう。



［9］と［12］のマスは，別の考え方からも見つけることができます。［12］
のマスは Eと Aの直後に多く見られることから，おそらく子音なのでしょ
う。「手がかり 7」の表により，使用頻度の高い子音としては R，T，N，S
あたりが候補となります。そこで，やはりパズル面中央付近の 3文字単語
に目を向けると，縦方向の E［12］［9］，横方向の A［12］［9］が，それぞれ
ENDと ANDになることが見えてくるでしょう。「短い単語はキーワード
になることが多い」ということの良い例と言えるでしょう。

その他の文字を見つける

左上角付近の 2か所の［2］のマスには，どの文字が入るでしょうか。O
だとわかるでしょう。

左から 1列目・下から 5行目の［16］，左から 3列目・上から 5行目の
［16］のマスには，どの文字が入るでしょうか。上から 5行目・横方向の 3
文字単語から判断するとC，M，Tなどの文字が入りそうですが，左から 1
列目・縦方向の 5文字単語をも合わせて考えると，Cが入ることがわかるで
しょう。ひょっとすると［16］のマスには Tを入れて，縦方向に DANTE
という単語を考えられた方がいるかもしれません。ダンテは，詩人で「神

曲」の作者ですが，このサイトで紹介している「英語ナンクロ」では，こ

のような固有名詞は使用しないようにしています。

上から 2行目・中央付近の［11］のマスに入る文字は何でしょうか。縦
方向の 3文字単語から判断すると，Gが入ることがわかるでしょう。［11］
がGだとすると，右から 2列目・下から 5行目の［13］のマスに入る文字
は何でしょうか。横方向の文字の並びから判断すると母音が入りそうです

から，Uか Iのどちらかでしょう。横方向の 3文字単語にはどちらも当ては
まりそうですが，縦方向の 5文字単語で考えると，Uでは「標準的な」単
語ができません。［13］のマスには Iが入って，縦方向に IDEALとなりそ
うです。したがって，［19］のマスには Lが入ることもわかります。
［19］のマスに Lが入るとすると，左から 3列目・下から 4行目の［1］
のマスにはどの文字が入るでしょうか。Sだとわかるでしょう。

Count の大きい番号について一通り調べてきました。このあともう少し
のところが結構難しいのですが，是非とも頑張ってあなたの力で完成させ

てください。


